



2022年2月

10

星期四

壬寅年一月初十

总第4078期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

春节假期我区文化旅游市场成绩亮眼

接待游客81.72万人次 揽金超4亿元

本报讯(记者 王利)2月9日,记者从区文化旅游委了解到,2022年春节假期,我区文化旅游假日市场客流稳中有升,总体运行态势良好。全区累计接待游客81.72万人次,实现旅游综合收入4.1亿元,同比分别增长5.07%、35.92%。

据悉,此次春节“黄金周”,内循环为主流驱动。受新冠肺炎疫情影响,疫情防控和环境安全是游客出行的首要考虑因素,加上春节假期高速免费的政策,私家游、家庭游、自驾游、周边

短途游为主要游玩方式;游客以市内本地客源为主,主要景区客源数据显示,市内游客占比超八成,游客年龄以中青年为主,约占60%;“预约旅游”、理性有序消费渐成风尚,疫情防控强化了线上消费方式,景区实行限量预约、分时错峰门票预约制,“无预约,不旅游”逐渐成为旅游消费的新常态,游客愈发适应“预约旅游”的消费方式,春节假期旅游综合收入稳中有升,但总体游客消费行为逐渐趋于理性。

春节假期,我区市场经营主体主

动意识增强。节前,各企业在落实疫情防控前提下,认真组织策划春节主题活动,为假日期间吸引游客宣传造势。钓鱼城文旅公司以迎春为主题在主要景区营造节日氛围,文峰古街继续以节日打卡为促销手段,布置特色场景吸引游客;三江游船加大涪滩线、盐井线、钓鱼城线营销力度,推出票价惠民政策,成为不少游客春节旅游的新选择;星级旅游饭店相继推出特色年夜饭、新春年味礼盒、特色家庭年夜饭等服务吸引顾客。此外,各乡村

旅游景点推出了踏青休闲、年味聚会、农事体验等活动。

据了解,我区严格落实经营场所“限量、预约、错峰”开放要求,规范健康码“红码”“黄码”的处置流程、应急响应和处理程序;文旅部门严格落实三级值班值守、突发信息报告等制度,节前检查全覆盖,节中每日巡查不间断,严控聚集性规模活动,做好假日市场安全保障、信息数据报送、突发事件处置等工作。春节假期我区文化旅游市场未接到投诉举报,全区文化旅游市场安全有序。

中国共产党人的精神谱系

“红岩上红梅开,千里冰霜脚下踩。三九严寒何所惧,一片丹心向阳开……”

红岩,不仅是一个地理概念,更是一个精神地标。

七八十年前,一群中国共产党人胸怀为真理而斗争的坚定信念,抱定为人民解放事业而牺牲的壮烈情怀,以崇高的思想境界和非凡的政治智慧在国民党统治区艰险复杂的环境中不畏强敌英勇斗争,铸就了一座不朽的精神丰碑。

不折不挠 宁死不屈

“毒刑拷打,那是太小的考验。竹签子是竹子做的,共产党员的意志是钢铁!”

1948年6月,由于叛徒出卖,地下党员江竹筠不幸被捕,被关押在重庆渣滓洞监狱。国民党特务用尽各种酷刑,妄想从这个年轻的女共产党员身上打开缺口,破坏地下党组织。面对严刑拷打,她始终坚贞不屈。

1949年重庆解放前夕,满怀对新中国无限向往,江竹筠等革命志士壮烈牺牲。

重庆是一块英雄的土地,有着光荣的革命传统。在抗日战争和解放战争初期那段风雨如磐的岁月中,中共中央南方局老一辈无产阶级革命家、共产党员和革命志士以崇高的思想境界、坚定的理想信念、巨大的人格力量和浩然革命正气影响着许许多多的后来者。解放战争时期,在南方局教育和培养之下成长起来的江竹筠、陈然等共产党员,经受种种酷刑折磨,为人民的解放事业献出了宝贵生命,用鲜血和生命凝结成伟大的红岩精神,渣滓洞、白公馆都留下了他们不折不挠、宁死不屈的英雄事迹。

如今的渣滓洞监狱旧址已经成为爱国主义教育基地,人们从各地而来缅怀英魂、重温历史。面对阴森的囚室、可怖的刑具,人们不禁发问:生命诚可贵,是什么让烈士们舍生忘死?自由价更高,是什么让革命志士深入虎穴不惜流血牺牲?

答案,正是信仰!

坚定信仰 宁死不屈

——红岩精神述评

新华社记者 刘敏 陈国洲 周文冲

(下转2版)

开启新征程 奋进正当时 加快建设现代化区域中心城市

三汇镇

加快转变经济发展方式 打造特色文旅目的地和城乡人居环境示范镇



美丽的场镇环境

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)2月7日,记者在三汇镇镇域产业园内看到,中铁八局装配式建筑生产项目正如如火如荼地建设,几台挖掘机轮番作业,工人们在脚手架上忙碌施工。随着该项目的启动建设,三汇镇的产业发展正迈向一个新的台阶迈进。

近年来,三汇镇深入贯彻落实市

委、区委决策部署,按照“2345”工作思路,一心搞建设,埋头促发展,全力抓党建,沉着冷静应对经济社会发展这张“主答卷”和疫情防控这道“加试题”,做到两手抓、两手硬,保证了镇域各项事业有序推进,为该镇建成合川经济重要支撑点、重庆特色文旅目的地、城乡人居环境示范镇奠定了坚实的基础。

“前段时间,相继召开了区第十五次党代会和全区两会,会议围绕加快建设现代化区域中心城市,吹响了催人奋进的冲锋号,坚定了全区党员干部群众的信心和决心,为今后五年高质量发展提供了根本遵循和重要指引。”三汇镇党委书记廖劲表示,三汇镇作为全国重点镇、全国文明村镇、国

家园林城镇,是成渝地区双城经济圈“合广长协同发展示范区”的桥头堡,接下来的工作中,将进一步厘清工作思路,锚定建设“合川经济重要支撑点、重庆特色文旅目的地、城乡人居环境示范镇”的目标,砥砺前行、乘势而上,为合川高质量发展勇担重任、倾尽全力。

一是围绕“产业兴旺”,抓牢经济建设这个中心,倾情爱商护商,着力打造以装配式建筑为主的新型建材产业集群;二是围绕“人民幸福”,坚持以人民为中心的发展思想,突出提升就业、教育、医疗三大公共服务能力,不断增强群众的获得感;三是围绕“生态宜居”,依托独立工矿区建设,致力于生态修复,绿色低碳发展,打造雨台山康养避暑圣地;四是围绕“崇德向善”,认真践行二十四字社会主义核心价值观,积极构建德法相济、民风淳朴的人文环境;五是围绕“治理高效”,秉持共建共治共享原则,打造全民参与的社会治理新格局,确保镇域平安稳定;六是围绕“风清气正”,以思想升华为抓手,纵深推进“六大建设”,建设一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。

此外,全面贯彻重庆“一区两群”发展战略部署,把握成渝地区双城经济圈建设政策风口和国家独立工矿区改造提升政策支持,以加快转变经济发展方式为主线,把握新机遇、开创新未来,加快把三汇镇打造成为“合川经济重要支撑点、重庆特色文旅目的地、城乡人居环境示范镇”。

合川自来水公司

统一思想和行动 推动供水事业高质量发展

本报讯(记者 袁询)近日,合川自来水公司组织召开专题会,传达学习区第十五次党代会和全区两会精神,要求全体干部职工切实把思想和行动统一到全区的决策部署上来,用学习成效推动供水事业高质量发展。

会议对疫情防控、安全环保、生产运

行、项目建设、精细管理、营商环境、党的建设等重点工作进行了安排部署。会议要求全体干部要以区第十五次党代会精神为统领,统筹抓好学习贯彻,把思想和行动统一到会议精神上来。要做到学以致用,紧紧围绕区第十五次党代会所确立的目标任务开展各项工作,既要与企业

当前重点工作相结合,又要与企业“十四五”规划相结合,坚持稳中求进、稳中求变、行稳致远,进一步解放思想、笃行不怠,推进企业高质量发展。

与会人员纷纷表示,接下来的工作中,要将结合区第十五次党代会和全区两会提出的新目标、新思路、新任务,把

会议精神与公司“十四五”发展规划和当前重点工作紧密结合,继续推进合川城区第二水源水厂、水网等重点项目建设,进一步构建安全供水保障体系,强化服务举措,助力优化营商环境,切实保障城市供水管网安全稳定和居民饮用水安全。

区人力社保局

扩大就业容量 提升就业质量

本报讯(记者 任洋 通讯员 唐敖)2月9日,记者获悉,区人力社保局联系实际,认真组织干部职工学习贯彻区第十五次党代会精神,号召全体干部职工以时不我待的责任意识、奋发有为的精神状态,奋力新作为,朝着加快建设现代化区域中心城市,全面建成社会主义

现代化新合川、实现共同富裕的方向稳步前进。

据了解,区人力社保局党委班子成员带头引领学、持续深入学、融会贯通学、联系实际学,切实把思想和行动统一到区第十五次党代会工作部署上来,为加快建设现代化区域中心城市努力

奋斗。

下一步,区人力社保局将紧密联系实际,围绕未来五年目标任务,坚持稳中求进工作总基调,积极融入成渝地区双城经济圈建设,扩大就业容量,提升就业质量,扎实做好“稳就业”“保居民就业”工作。促进灵活就业人员、

新业态从业人员等参加企业职工养老保险。加大人才引、育、用、培力度,打造区域性“人才高地”。强化多元化解劳动纠纷机制,持续构建和谐劳动关系。加强“智慧人社”建设,打造就业创业服务超市,推进公共服务向乡村延伸。

节后上班第一天 镇村干部下村忙

新春走基层

本报讯(记者 周云 摄影报道)2月7日,是2022年春节假期结束后上班第一天,土场镇组织全镇150余名镇村干部深入各村(社区),开展为期一周的“走基层、听民声、办实事、谋发展”主题活动,就乡村振兴、产业发展、人居环境、基层治理、党建工作、生态保护、物业管理、壮大集体经济等为群众办实事、献良策。

在土场镇天顶村万家岩院子,彭启华、王金华等镇村干部带领村民打扫庭院环境卫生,进一步提升、美化人居环境,同时就庭院治理及文体活动征求广大群众意见。家住万家岩院子村民刘远菊说,干部上班第一天就到院子来参加劳动,倾听民情民意,真正体现了为民情怀。

在土场镇土主社区,唐勇等镇村干部与志愿者一起,就城市社区基层党建及小区物业管理、社区养老等问题进行商讨,并向社区居民征求意见。

在土场镇杨柳村9组大岚

堰文袁家庭农场,周晓琴等镇村干部一边帮助农场业主文永山修剪柑橘枝丫,一边讲解柑橘管理知识,并组织村民及志愿者为果园除草、清理边沟边坡(如图)。文永山说:“干部上班不是呆在办公室里,而是到山沟里的果园来指导生产,是实实在在为群众办实事。”

在杨柳村7组张家沟院子,张良等镇村干部与村民一起座谈,就张家沟乡村治理、院落打造、房屋立面改造等问题征求村民意见,动员广大村民积极参与乡村振兴及农村人居环境整治,一起建设美好家园。在杨柳村7组大屋果园,陈柳君等镇村干部与果园业主一起修建果园便道,同时就如何发展特色农业与乡村旅游献计献策。

据介绍,土场镇开展此次活动,是为了改进工作作风、夯实组织建设、增进党群感情、增强群众意识、提升群众工作水平和工作能力。活动结束后,该镇还要求每一位干部,围绕乡村振兴、产业发展、人居环境、基层治理、党建工作、生态保护、物业管理、壮大集体经济等提交一条意见建议,并对意见建议进行评比。

